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ОСОБЛИВОСТІ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

Повномасштабна агресія Росії проти України у лютому 2022 

року призвела не лише до значних людських, економічних та 

інфраструктурних втрат, але й проявила ті недоліки у 

функціонуванні держави, які накопичувалися впродовж всіх 

років незалежності. Одним із таких недоліків, безумовно, є 

залежність логістичної інфраструктури від Росії та відсутність її 

трансформації з радянського пережитку в сучасну логістично-

інфраструктурну мережу, яка б відповідала економічним та 

геополітичним викликам, а головне – національним інтересам 

України. Повномасштабне вторгнення РФ спричинило 

негативний вплив на усі  без виключення сфери економіки, у т.ч. 

й на логістичні перевезення різними видами транспорту. 

Зокрема, через руйнування інфраструктури. Станом на 2024 рік 

внаслідок бойових дій пошкоджено 19 аеропортів і цивільних 

аеродромів; 126 залізничних вокзалів і станцій. За попередніми 

оцінками, загальний обсяг прямих збитків об’єктів транспортної 

інфраструктури в Україні склав 36,8 млрд. дол. США. Зазнали 

руйнувань і пошкоджень 25,4 тис. км доріг та 344 мостів і 

мостових переходів державного, місцевого або комунального 

значення [1].  
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До широкомасштабної війни близько 75% зовнішнього 

українського товарообігу припадало на морські порти. Україна 

була одним зі світових лідерів з експорту зерна. Проте через 

військову агресію основний логістичний шлях для цього товару 

(через Чорне море) заблоковано. Порти Миколаєва, Одеси та 

Херсону практично припинили свою діяльність. Через блокаду 

українських морських портів і судноплавства докорінної зміни 

зазнали канали експорту й імпорту продукції [2]. Загальні втрати 

інфраструктури водного транспорту складають 13 млрд. грн (471 

млн. дол. США); непрямі збитки, пов’язані з інфраструктурою 

морських портів та внутрішньо-водного транспорту 

(недоотримані доходи), становлять понад 80 млрд. грн (2,7 млрд 

дол. США) [3]. Під час військового стану логістичні компанії 

вимушені переорієнтуватися на автомобільний і залізничний 

види транспорту та налагоджувати нові канали постачання у 

сусідні країни ЄС [4; 5].  

Додаткова проблема для транспортної та складської 

логістики – брак енергоносіїв, високі ціни на них (нафтопродукти 

у середньому подорожчали на 35-55%); періодичні блекаути в 

усіх регіонах без виключення. Через перебої у електропостачанні 

підприємства змушені користуватися автономними 

генераторами. Результатом цього є збільшення собівартості 

продукції, яка зберігається та обробляється на складах на 10-15% 

[5]. Протягом 2023 року більшість вітчизняних логістичних і 

виробничих підприємств опинилися у принципово інших умовах, 

понад 840 підприємців релокували бізнес цілком або його 

залишки. Переважно до Львівської (24%), Закарпатської (14,5%), 

Чернівецької (9,8%), Івано-Франківської (8,3%), Хмельницької 

(7,3%) і Тернопільської (6,3%) областей [6]. У цих регіонах 

критично не вистачало інфраструктури і приміщень, щоб 

задовольнити потреби усіх бажаючих. До того ж, існуючі 

складські приміщення суттєво поступалися колишнім за площею, 

критеріями, організацією простору та рівнем обслуговування. 

Частина ж підприємств (особливо ті, які працювали у зоні 

бойових дій) взагалі втратили виробничі потужності: знищено 

транспорт, численні випадки руйнування логістичної 

нерухомості; багато майна залишилося на тимчасово окупованих 

територіях.   
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Логістичний бізнес адаптує свою стратегію під нові умови 

ринку та активно шукає додаткові напрями діяльності, 

прискорилося прийняття рішень, трансформувалися бізнес-

процеси в цілому, змінилися підходи до планування, відбувся 

перерозподіл функціональних обов’язків тощо. Провідні фахівці 

логістичних компаній відмічають такі ключові змінами логістики: 

скорочення бюджетів компаній на маркетингову та рекламну 

активність, перегляд асортименту товарів та послуг, пошук нових 

ринків збуту, загальна оптимізація витрат, скорочення інвестиції, 

перегляд цінової політики та підходів до ціноутворення, суттєве 

збільшення витрат на соціальні проекти та підтримку країни.  

Таким чином, військові дії мають негативний вплив на 

логістичні процеси в України і спричиняють масштабні збитки. 

Поряд із цим, логістичні компанії проявляють гнучкість, адаптуються 

до змінних умов та запроваджують інноваційні методи роботи.  
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